

# СТРОЙКА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и Райисполкома,  
Новосибирской области

ВЫХОДИТ  
РАЗ В 6 ДНЕЙ

21 ноября 1937 года  
№ 69 (561)

Цена номера  
6 коп.

Выполняя волю миллионов трудящихся, окружные избирательные комиссии регистрируют лучших сынов и дочерей социалистической родины кандидатами в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей.

Многотысячные митинги и собрания рабочих, колхозников, красноармейцев и советской интеллигенции, проходящие по всему Советскому Союзу, демонстрируют величайшую сплоченность трудящихся масс вокруг Сталинского Центрального Комитета партии и Советского правительства.

Окружная избирательная комиссия Киевского-Ленинского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

## СТАНИСЛАВА ВИКЕНТЬЕВИЧА КОСИОРА



Постановление Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии

Киевская-Ленинская Окружная по выборам в Совет Союза избирательная комиссия горячо приветствует избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы, которым выпала великая честь избрать в депутаты Совета Союза вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

В связи с получением согласия **Станислава Викентьевича Косиора**, стойкого руководителя большевиков Украины, соратника великого Сталина, баллотироваться по Киевскому-Ленинскому избирательному округу, в также имея в виду, что представленные протоколы организаций, кото-

рые выдвинули кандидатуру **Станислава Викентьевича Косиора** в депутаты Совета Союза, полностью отвечают статье 61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», комиссия постановляет: зарегистрировать кандидатуру **С. В. Косиора** для баллотирования по Киевскому-Ленинскому избирательному округу по выборам в Совет Союза Верховного Совета Союза.

**Председатель Окружной избирательной комиссии КОСТЮК.**

**Члены комиссии: ШАРГОРОДСКИЙ, ИСКРА, ПЕРЧАТНИКОВА, БОГОМОЛОВ.**

Окружная избирательная комиссия Серпуховского избирательного округа по выборам в Совет Союза зарегистрировала кандидатом в депутаты

## Надежду Константиновну КРУПСКУЮ

Из постановления Окружной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии

На основании ст. ст. 60 и 61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Союза по Серпуховскому избирательному округу **Надежду Константиновну Крупскую**, 68 лет, проживающую в городе Москва-Кремле, члена ВКП(б), работающую заместителем народного комиссара просвещения РСФСР, давшую согласие

баллотироваться в депутаты Совета Союза по Серпуховскому избирательному округу.

**Председатель комиссии САВЕЛЬЕВ.**

**Заместитель председателя БОЧКОВА.**

**Секретарь ФРОЛОВ.**

**Члены комиссии: ХРИСТОФОРОВА, ХАЗОВА, НОГТЕВ, САВИН, СОЛОВЬЕВ, МАТРОСОВА, ИВЛЕВ, ЗАЙЦЕВА.**

Окружная избирательная комиссия Новосибирско-Чулымского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Союза

## ИВАНА ПАВЛОВИЧА БИРЮКОВА

Постановление Окружной избирательной комиссии Новосибирско-Чулымского избирательного округа № 185 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со ст. ст. 56, 57, 58, 59, 60 и 61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», постановила:

На основании статьи 60 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать для баллотирования в Совет Союза Верховного Совета СССР по Новосибирско-Чулымскому избирательному округу № 185 выставленную общими собраниями рабочих и служащих Коченевского зерносовхоза, Коченевского

района (присутствовало 220 человек); рабочих и служащих Чулымского железнодорожного узла (присутствовало 1.200 человек); рабочих и служащих Чулымского совхоза «Кабинетный» (присутствовало 425 человек); президиума ЦК союза железнодорожников Востока; рабочих и служащих Чингисского леспромпхоза, Ордынского района; собрания колхоза «Октябрь», Пихтовского района — кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР **Ивана Павловича Бирюкова** — 1904 года рождения, члена ВКП(б), начальника политотдела Томской железной дороги, проживающего в г. Новосибирске.

На основании статьи 66 «Положения о выборах в

Верховный Совет СССР» вписать кандидатуру тов. ршца **Бирюкова Ивана Павловича** в избирательный бюллетень по Новосибирско-Чулымскому избирательному округу № 185 и в соответствии со ст. 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» постановление опубликовать для всеобщего сведения.

**Председатель Окружной избирательной комиссии № 185**

**З. Н. МУХОМЕДЗЯНОВА.**

**Зам. пред. комиссии В. В. КОРИНГИН.**

**Секретарь А. В. ЗОРИНА.**

**Члены комиссии: Ф. Х. ГУРЕВИЧ, В. П. ОПАРИН, И. А. ИВАНОВ, З. М. ЗАЙЦЕВА.**

## ИВАН ПАВЛОВИЧ БИРЮКОВ

кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Новосибирско-Чулымскому избирательному округу

Еще недавно железнодорожный транспорт был узким местом нашего социалистического хозяйства. За короткое время под руководством тов. Лазаря Моисеевича Кагановича он превратился в одну из передовых отраслей нашего хозяйства. Раньше ежедневная погрузка не достигала 50 тысяч вагонов, сейчас она выросла почти вдвое и с каждым днем приближается к ста тысячам вагонов в сутки.

Враги народа, презренные троцкистско-бухаринские шпионы и диверсанты, орудовавшие на транспорте, всеми способами пытались вредить в его работе. Они внедряли вредительские предельческие нормы работы, организовывали крушения поездов, срывали погрузки. Подлые махинации врагов были разоблачены и разгромлены. Под большевистским руководством Лазаря Моисеевича Кагановича и воспитанных им кадров работников транспорта, партийных и непартийных большевиков, железные дороги СССР стали работать четко и бесперебойно, обеспечивая величайший подъем народного хозяйства.

Значение железных дорог исключительно велико и для дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства, и для укрепления обороноспособности

страны. Вот почему с особой тщательностью подбираются работники для транспорта. Начальник политотдела Томской железной дороги **Иван Павлович Бирюков** один из тех большевиков, которым партия доверила работу на таком ответственном участке, как транспорт.

Тов. **Бирюков** родился в 1904 году в Тбилисси, в семье рабочего. С 13-летнего возраста до 1924 года он работал слесарем на различных предприятиях в Тбилисси. В 1925 году вступил в партию. Тов. **Бирюков** работал на активной комсомольской работе, а с 1925 по 1928 год учился в Закавказском коммунистическом университете. По окончании университета он в продолжении девяти лет, до начала 1937 года работал на ответственной партийной работе — секретарем райкома, заведующим отделом горкома. За эти годы тов. **Бирюков** показал себя непоколебимым большевиком. Он беспощадно боролся с врагами народа, под какой бы маской они не скрывались.

Когда потребовались испытанные большевики для работы на транспорте, для ликвидации последствий вредительства троцкистско-бухаринских негодяев, тов. **Бирюков** в начале 1937 го-

да был назначен заместителем начальника политотдела Закавказской железной дороги. На этой работе тов. **Бирюков** показал себя образцовым работником и был назначен на ответственный пост начальником политотдела Томской железной дороги.

Тов. **Бирюков** состоит членом центральной ревизионной комиссии Коммунистической Партии Грузии, членом ЦИК Грузинской ССР.

Трудящиеся Новосибирско-Чулымского избирательного округа выдвинули **Ивана Павловича** кандидатом в члены Совета Союза Верховного Совета СССР. Всей своей большевистской работой тов. **Бирюков** доказал, что он достоин высокой чести быть членом высшего органа власти в стране социализма. Трудящиеся Новосибирско-Чулымского избирательного округа, несомненно, будут единодушно голосовать за его кандидатуру.

Да здравствует наш социалистический транспорт!

Да здравствует великая, непобедимая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует вождь народов, горячо любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Окружная избирательная комиссия Омского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Совета Национальностей знатного комбайнера

### МИХАИЛА ДАНИЛОВИЧА МАННИКА

Из постановления Окружной избирательной комиссии

На основании статьи 60 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать для баллотировки в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Омскому избирательному округу № 22 выставляемую общими собраниями рабочих и служащих Павлоградской машинно-тракторной станции, Ново-Уральского зерносовхоза, пенькозавода и льнозавода Аромашевского района, Аромашевской машинно-тракторной станции, общими собраниями колхозников колхозов имени Ленина, «Путь Октября», «Ясная поляна», Павлоградского района, им. Клары Цеткин, Кагановичского района, «Ландман», Азовского района, «Трудовик», им. Челюскинцев, Аромашевского района, Омской области, собраниями колхозников

колхозов «Красный партизан», «Морак», рабочих и служащих Блютчанского молмясосовхоза, Новосибирской области, на которых присутствовало 1837 человек, кандидатуру в депутаты в Совет Национальностей Верховного Совета Союза ССР **Манника Михаила Даниловича**, 1908 года рождения, кандидата в члены ВКП(б), колхозника, мастера комбайновой уборки, участника Всесоюзного совещания передовиков-комбайнеров с руководителями партии и правительства, награжденного правительством орденом Трудового Красного Знамени, проживающего в колхозе им. Ленина, Павлоградского района, Омской области.

На основании ст. 66 «Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР» включить кандидатуру тов.

**Манника Михаила Даниловича** в избирательный бюллетень по Омскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета Союза ССР.

В соответствии со статьей 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» постановление Окружной избирательной комиссии опубликовать для всеобщего сведения.

**Председатель Окружной избирательной комиссии С. ЕВСТИГНЕЕВ.**

**Заместитель председателя З. СИМАНОВИЧ.**

**Секретарь Окружной избирательной комиссии М. СЕЛЬКОВ.**

**Члены Окружной избирательной комиссии: П. МАЛКИН, И. БАЛЫКОВ, П. ЕФАНОВ, Н. ПАУТОВ, О. ЕРМОЛЕНКО, И. ЧИЧЕРИН.**

## БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА Михаила Даниловича МАННИКА

Тов. Манник родился в 1908 году, на Украине в семье крестьянина-бедняка. С 12-летнего возраста начал работать батраком в кулацких хозяйствах.

В 1929 году вступил в колхоз. В 1930 году окончил курсы трактористов, трактористом работал четыре года. В 1935 году окончил курсы комбайнеров. Тов. Манник является знатным комбайнером области. В 1935 году участвовал на Всесоюзном совеща-

нии передовых комбайнеров с руководителями партии и правительства.

В 1936 году убрал на сепе двух комбайнов «Сталинец» 1613 гектаров, сэкономил горючего полторы тонны. В 1937 году убрал 1740 гектаров.

Тов. Манник правительством награжден орденом Трудового Красного Знамени, а Наркомземом ему присвоено звание мастера комбайноуборки.

В 1937 году тов. Манник

принят кандидатом в члены ВКП(б).

Кроме производственной работы тов. Манник проводит большую общественную работу. Является редактором бригадной листовки, проводит громкие читки газет, активно участвует в подготовке молодых комбайнеров.

Тов. Манник пользуется большим авторитетом как среди комбайнеров, так и среди колхозников области.

Ем. Ярославский

## Антирелигиозную пропаганду надо вести систематически

Советская Конституция не делает различия между верующими и неверующими: и те и другие пользуются одинаковыми правами в государстве. Советские законы запрещают предоставлять какие-либо преимущества неверующим или преследовать за религиозность.

С религией советская власть за прещает вести борьбу иными средствами, кроме убеждения, кроме антирелигиозной пропаганды. Советский закон разрешает всем гражданам свободно вести антирелигиозную пропаганду, то что так же, как этот закон разрешает гражданам свободу отправления культов. Советская Конституция точно и ясно поставила во прос об избирательных правах верующих: на равных правах со всеми гражданами верующие имеют право выбирать и быть избранными в советы трудящихся как в местные, так и в Верховный Совет СССР.

Поэтому было бы неправильно, если бы где-нибудь на выборах стали отделять верующих от неверующих. Это было бы наружу врагам советской власти. Им только этого и нужно. Они не прочь отделить верующих, и многие из них над этим работают.

Есть священнослужители, которые вообразили, будто религиозное общество — это вроде профсоюза или колхоза, и поэтому принялись «раз'яснять», толковать по-своему, по-поповски, Конституцию. Они пытаются отделить верующих от неверующих, готовят своих поповских кандидатов. Этих такие священнослужители стали на опасный путь: они нарушают декрет советской власти об отделении церкви от государства и

школы от церкви. По этому декрету, религиозные общества созданы только для одной цели — для отправления религиозного культа, для совершения религиозных обрядов. Больше никакими делами религиозное общество не имеет права заниматься.

Но выборы в советы — это не богослужение и не религиозный обряд. Это — государственное дело, это — выполнение важной общественной обязанности граждан. При чем же здесь религиозное общество?

Мы знаем, что империалисты и фашисты ищут в нашей стране зацепки за остатки враждебных, эксплуататорских классов и групп. Они очень были бы рады, если бы мы из-за политической беспечности, ротозейства, недалекости где-нибудь допустили во время выборов разделение трудящихся на верующих и неверующих.

Трудящиеся в СССР составляют одну дружную семью. Ни различие по национальности, ни религиозное различие, ни различие по полу не мешают в нашей стране трудящимся дружно работать рука об руку над одной общей задачей — сделать нашу социалистическую родину еще более могучей, еще более счастливой, еще более богатой.

Поэтому мы, коммунисты, комсомольцы, неверующие, безбожники, не должны отталкивать верующих. Антирелигиозную пропаганду мы для того и ведем, чтобы раз'яснить верующим вред религии и религиозных предрассудков, разделяющих людей. Это раз'яснение мы должны вести умело, обдуманно, терпеливо, выдержанно, так, как учат нас этому Ленин и Сталин, как учит партия. Мы

должны показать, как церковь веками помогала врагам народа — царям, помещикам, капиталистам; как поны всех вер освящали крепостничество, капиталистическую кабалу; как церковь благословляла убийц народа; как она обманывала и обманывает массы. Мы должны показать, что религия и церковь были уздой для бедняков в руках богатых, паразитов, мироедов. Мы должны показать, как во время гражданской войны церковь помогала белогвардейским генералам и интервентам, которые хотели вернуть прежнюю, помещичью и капиталистическую кабалу. Мы должны показать, как и сегодня церковь и сектанты помогают остаткам враждебных классов. Мы должны рассказать о той поповской морали, которую у нас насаждали церковь и монастыри с их развратом, жадностью, ханжеством. Женщины должны узнать, как церковь учит, что женщины — это «сосуд нечистый», «орудие дьявола», и т. п.

Мы должны показать верующим, что религия противоречит науке. Поэтому во время выборов в Верховный Совет Союза ССР должна занять соответствующее место систематическая антирелигиозная пропаганда. Ее надо вести так, чтобы верующие трудящиеся видели, что мы хотим им помочь и помогаем разобраться в трудном вопросе.

Нельзя допускать ошибок в наших отношениях к трудящимся верующим. Нельзя кавалерийским наскоком ликвидировать религию и ее влияние. Для этого требуется серьезная, вдумчивая, умелая, всесторонняя, систематическая антирелигиозная пропаганда.

## НА ПЕРВОЕ МЕСТО В МИРЕ

Наша прекрасная родина с успехом выполняет задачу догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны.

**Промышленность СССР** по валовой продукции вышла на второе место в мире и первое в Европе, а до революции занимала четвертое место в Европе и пятое в мире.

По добыче **железной руды СССР** занимает второе место в мире и первое в Европе. По **машиностроению СССР** занимает второе место в мире и первое в Европе, а царская Россия занимала четвертое место в мире и третье в Европе.

По производству **электрoэнергии СССР** занимает третье место в мире и второе в Европе, а царская Россия занимала пятнадцатое место в мире и седьмое в Европе.

По добыче **наменного угля СССР** занимает четвертое место в мире и третье в Европе, а царская Россия занимала шестое место в мире и пятое в Европе.

СССР занимает первое место в мире по производству сахара и первое место в Европе по производству тракторов, по грузовым автомашинам, по добыче меди, золота.

(ТАСС).

## Города, которых не было на старых картах

На карты Советского Союза за годы революции нанесено 230 новых городов. Одни из них выросли на пустырях, другие на месте прежних мелких поселков. За две сталинские пятилетки в стране созданы такие крупные промышленные центры, как Магнитогорск, Сталиногорск, Сталиногорск, Сталиногорск, Краматорск, Дзержинск и другие.

В далеком дальневосточном крае, на берегах Амура, где пять лет назад была глухая тайга и болота, советской молодежью построен город, который носит имя комсомола. Уже сейчас в Комсомольске свыше 65 тысяч жителей. Это — индустриальный город с многоэтажными зданиями, промышленными гигантами, многочисленными

культурными учреждениями.

Замечательный город вырос в уральской степи у горы Магнитной. В Магнитогорске — огромный металлургический комбинат — детище первой сталинской пятилетки, 45 школ, 2 института, 3 техникума. В городе свыше 40 библиотек, 26 кино, замечательный театр.

В Новосибирской области на месте болотистого пустыря за 7 лет разросся промышленный город Сталинск с красиво распланированными улицами, проспектами, площадями. В городе — свыше 274 тысяч жителей. За последние годы здесь построено 190 многоэтажных домов с водопроводом, канализацией и паровым отоплением.

(ТАСС).

## Ко дню выборов в Верховный Совет полностью собрать средства по займу

Уполномоченные по займу Равенского сельсовета на своем совещании, в ознаменование выборов в Верховный Совет СССР, взяли обязательство собрать полностью средства за заем укрепления обороны СССР к 12 декабря. Из подписки 6100 собрано 3840 рублей или 63 процента. Особенно хорошо работает по займу уполномоченный колхоза «Равенство» т. Данильченко Родион. Из подписки 1725 он собрал 1360 рублей или на 80 процентов.

Колхозники Кукарин, Косенок, Севастьянов и дру-

гие полностью рассчитались по займу.

Уполномоченные вызывают на социалистическое соревнование Шайдуrowsкий сельсовет — закончить сбор средств за заем к 12 декабря и призывают всех уполномоченных по займу и финансовые секции сельсоветов включиться в соревнование с тем, чтобы ко дню выборов в Верховный Совет полностью собрать средства в уплату за заем.

Гришин.

Отв. редактор В. Аринин.

## Журнал для селькоров

В Москве, в издательстве «Крестьянская газета» выходит руководящий журнал для селькоров, редакторов и членов редакций колхозных и бригадных стенгазет — «СЕЛЬКОР».

Журнал показывает работу лучших колхозных и бригадных стенных газет, помогает селькорам и стенным газетам бороться с врагами народа, с троцкистско-бухаринскими агентами фашизма.

«СЕЛЬКОР» знакомит читателей с современной литературой, печатает отрывки из лучших произведений советских и иностранных писателей.

Журнал рассказывает о достижениях в промышленности и сельском хозяйстве нашей страны, о достижениях науки и техники.

В журнале «СЕЛЬКОР» помещаются материалы о ходе избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР, печатаются ответы на вопросы избирателей.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ЖУРНАЛ: на год — 6 рублей, на 9 мес. — 4 р. 50 коп., на 6 мес. — 3 рубля. Долгосрочная подписка обеспечивает бесперебойное получение журнала.

Подписка на журнал «СЕЛЬКОР» принимается почтой и письмомосцами с очередного месяца, с продолжением срока подписки на 1938 год.